

# 「香港眾志」密函醜聞 受害人要求跟進

# 羅冠聰涉性侵前助理 HKDC發聲明割席



近日，「香港民主委員會」（HKDC）在社交平台公開發聲明，同涉嫌干犯危害國家安全罪行而潛逃的前「香港眾志」主席羅冠聰割席，宣稱他不再是委員會成員。聲明字裏行間只輕輕帶過羅冠聰五年來的付出，卻看不出有任何感謝之情。

據消息人士透露，其背後原因與羅冠聰早年的惡行相關。羅冠聰雖然近年來在鏡頭前和講台上言辭激昂、侃侃而談，但其私生活荒誕至極，曾親近、非禮，甚至曾涉侵犯自己的女議員助理。

大公報記者 龔學鳴



與羅冠聰割席，聲明字裏行間看不出有任何感謝之情。

## 事件廣傳 反指女方「博上位」

傳媒早前報道，受害女議員助理X早年任職新聞傳媒業並精通多國語言，各方面綜合因素使得教育背景優良的她成為「香港眾志」出席國際場合的重要人物。在羅冠聰擔任立法會議員期間，X也曾出力幫忙。然而，2018年，在一次前往比利時的外訪活動期間，羅冠聰對X進行了侵犯，之後要求她保密。X在回港後將這段傷痛經歷告知密友，羅冠聰得知後在黨內公開指責X「想出名」「博上位」，之後拒絕讓她再參與任何政黨內的工作。

X這段經歷是通過密友流出，邏輯上與羅冠聰聲稱「想出名」「博上位」的說法不符。一名不願透露姓名的「職工盟」成員稱，此事件後曾有若干女權人士曾欲介入調查，但最終因為羅冠

聰在攬炒派中的地位而不了了之。

## 受害人指遭多名「眾志」成員侵犯

另據X揭露，她還曾遭受其他「香港眾志」成員侵犯。2017年11月，X初次參與「香港眾志」的外訪活動。在西班牙參加國際資訊科技論壇期間，羅冠聰的助理借醉對她進行性侵犯。組織為平息事件直接把該名助理驅逐出黨，並要求她不能將事件公開。在一次意外場合，X又情緒失控說出前「香港眾志」秘書長黃之鋒也曾在國際外訪期間對其進行侵犯。在後續的跟進中她坦言黃之鋒的地位崇高，若傳出此等新聞只會損害攬炒派形象，最終只好忍氣吞聲。

## 受害人患創傷後壓力綜合症

目前X已退出政圈，全心發展事業，然而事

件令她在很長一段時間經歷了明顯的創傷後壓力綜合症（PTSD），精神時常不自主地極度緊張，渾身冒汗。

有消息指，「香港民主委員會」對羅冠聰開展了內部調查，並禁止其參加峰會。X亦要求委員會對性侵犯事件再作跟進，委員會擔心被羅冠聰拖累，因此宣稱與其割席。羅冠聰這個在鏡頭前和講台上言辭激昂、侃侃而談、道貌岸然的年輕領袖，不過是一個敗絮其中的花花公子？「民主理想」、「香港前途」早已成為他享用財色的幌子和躋身上流社會的墊腳石。

## 惡行暴暴

據受害人X揭露，前「香港眾志」秘書長黃之鋒也曾對其進行侵犯。黃之鋒自小就出現在公眾視野之內，有某些人對其寄予厚望，然而隨着他的醜聞被揭露，他的形象徹底崩塌。

2019年3月，一封道歉信曝光。黃之鋒通過 Telegram 向一名女子發送「道歉信」：關於那晚的那件事非常抱歉，的確責任都在我，希望你能原諒，如果你不能原諒我也願意承擔責任；希望未來能夠在黨內繼續合作，大家還是很值得信任的夥伴和戰友。

此事要追溯到2018年，立法會補選後，黃之鋒到該女子的家中聲稱想看電影，幾杯酒後他開始借醉毛手毛腳，女子多番拒絕，黃之鋒仍強硬地要求再進一步。但因女子的父母突然回家，黃之鋒的行為才收斂停止。

## 經常「溝女」放縱聲色情欲

據黃之鋒前女友所述，黃之鋒經常與黨內未有明確派系的女生交朋友，藉故去到別人家裏工作、喝酒。黃與其前女友的戀情也因此走到了盡頭。黃之鋒前女友所說並非空穴來風。

多家媒體報道稱黃之鋒曾多次向不同派系的女生下手。黃自從與舊女友分手後，積極追求另一名女生，也邀請過不同人發生關係，放縱聲色情欲。

還有媒體扒出黃之鋒兒時往事。黃之鋒中學時期學習成績很差，曾患有失讀症（拼讀困難導致身心健康受損，學習能力較弱）。校方稱黃之鋒性格偏執行為偏激，情緒控制力很差。曾因學校食堂的飯菜不合胃口而設立一個臉書專頁抗議。令校方不解的是此舉竟然受到了其父的大力讚賞。凡是出了什麼錯誤都主張與自己無關，責任在於別人，解決問題的能力較差。也正是如此，在印象裏黃之鋒似乎把精力都投入到了煽動鬧事上。

大公報記者 龔學鳴

## 黃之鋒被指借醉毛手毛腳

## 施政報告線上諮詢會 逾70所智庫參與

【大公報訊】記者龔學鳴報道：特首政策組昨日就本屆政府第三份施政報告舉行線上諮詢會，有逾70所來自民間和本地大學的智庫參與，他們分別來自學界和民間，包括由工商界、社福界、青年團體、大學、傳媒機構和政黨建立的智庫及民調機構等，背景多元化。

## 涵蓋議題廣泛 積極提意見

參與的智庫就各自所關注或有研究基礎的議題積極發表意見，涵蓋經濟發展、應對人口老化、促進與國際的合作、人才的培訓和引進等，除了關注本港在短中期面對的挑戰，亦就香港的長遠發展，提出解決方案和建議。

特首政策組自成立以來，與智庫進行多方面合作。有部分智庫透過申請公共政策研究資助計劃（PPRFs）及策略性公共政策研究資助計劃（SPPRFs），成功獲得資助，開展研究與時俱進的議題。除此之外，特首政策組亦積極對接智庫的研究成果，今年初主辦「公共政策研究資助計劃及策略性公共政策研究資助計劃政策研究研討會」，邀請獲資助並在2023年完成研究項目的大學學者和智庫代表介紹研究成果，還舉辦小型的研討會，邀請智庫代表就香港新型工業化、「一帶一路」民心相通等題目，分享研究成果。

特首政策組相當重視智庫的意見，以去年的施政報告為例，本地智庫提出了多項意見，當中不少建議被納入去年的施政報告，如建設國際專上教育樞紐、發展總部經濟、成立大灣區國際臨床試驗所等。特首政策組將秉持「沒有最好，只有更好」的工作態度，研究和考慮包括智庫界等不同界別的意見和建議，並在不同領域的研究，繼續保持良好的合作。

特首政策組舉行線上諮詢會，參與的智庫來自學界和民間，背景多元化。



## 張國鈞：發揮優勢 打造調解之都

【大公報訊】記者龔學鳴報道：正在新疆烏魯木齊的律政司副司長張國鈞昨日出席第八屆國際調解高峰論壇。他表示，香港與新疆可共謀發展，新疆一直在促進國家與「一帶一路」國家的經貿關係上發揮舉足輕重作用，而香港作為亞太區國際法律及爭議解決服務中心及中國唯一實行普通法的司法管轄區，一直致力推廣調解等多元爭議解決機制，以締造有利商業和投資的環境，支持區內外經濟高質量發展。他又在論壇中闡述了香港在推動國際商事調解、加強調解人才培訓、推廣調解文化及在粵港澳大灣區廣泛使用調解等方面的最新發展。

論壇以「深化解紛機制改革，推進經貿投資發展」為主題，設有多個研討環節，探討爭議解決機制最新發展和經驗分享，吸引了數百名來自國內外，包括中亞國家的律師、調解員、仲裁員及

企業等代表出席。張國鈞在會上表示，隨着「一帶一路」倡議進一步促進國際投資和貿易，國際投資和商事爭議預期會增多。國際調解院總部設於香港，除了加強香港作為國際法律及爭議解決服務中心的地位，成立後亦將為國際爭議提供友好、靈活、經濟和高

效的調解服務，打造香港為國際調解之都。

## 「調解為先」承諾書續推展至海外

張國鈞指出，律政司積極加強法律人才培訓及推廣調解文化。自2018年起，律政司一直舉辦投資法及投資爭議調解相關培訓課程，至今已來自40個司法管轄區的參加者完成相關課程。同時，律政司在2009年推出「調解為先」承諾書計劃，計劃已推廣至上海、深圳及曼谷，未來會繼續推展至大灣區其他城市及海外地區。計劃現時已有超過890個單位簽署承諾書，承諾會先探討以調解方式解決爭議。



律政司副司長張國鈞（右）昨日參觀中國（新疆）自由貿易試驗區烏魯木齊片區經開功能區塊一站式爭端解決中心。

## 麥美娟訪穗 推動粵港青年創新創業交流

【大公報訊】記者龔學鳴報道：民政及青年事務局局長麥美娟昨日前往廣州，就推動粵港青年在大灣區創新創業及加強青年創新創業基地協作，與廣東省港澳事務辦公室和省人力資源和社會保障廳共同主持《粵港青年就業創業實習合作專班》第四次會議。麥美娟表示，雙方將繼續緊密合作，推動專班重點工作任務，全方位支持香港青年把握大灣區的發展機遇。

昨日下午，麥美娟參觀了粵港澳大灣區（廣東）創新創業孵化基地，並出席「2024年港澳青年就業創業百團萬人灣區行」暨「青年內地交流體驗計劃」歡迎

儀式，見證職場導師與青年創業家的結對儀式和「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」聯絡點揭牌儀式。50名香港青年出席活動，參觀創新創業基地及和當地企業，了解大灣區創業的政策支援資訊。

據悉，特區政府一直積極推動港青在大灣區創新創業，推出的「粵港澳大灣區青年創業資助計劃」為團隊提供創業支援及資本資助，至今已成功培育了200多個青年創業團隊。麥美娟指，民青局將繼續鼓勵香港青年探索內地龐大市場的創業機遇，到大灣區內城市創業並發展業務，助他們實現創業夢。



民政及青年事務局局長麥美娟（右二）在廣州參觀粵港澳大灣區（廣東）創新創業孵化基地。

## 強積金本月回報近1% 打工仔人均賺1500元

【大公報訊】強積金顧問公司積金評級昨日發布最新報告顯示，截至本月19日，強積金8月錄約0.83%回報率，並預計今年累計投資收益約6.61%，有望在今年實現第6個正回報的單月，並為強積金推出以來第6個最佳的首8個月回報。

以港元計算，估算8月至今投資收益約71億元，即475萬名強積金成員平均獲利約1500元，今年累計投資收益約735億元，即每人賺約1.55萬元。

報告顯示，日本股票基金是



強積金目前唯一錄得單月虧損的資產類別，月初至今跌約2.84%，但相對8月5日時日經225指數出現有史以來最大單日跌幅後已大幅反彈；同時以今年計，仍錄14.77%的升幅。至於美國股票基金仍是今年表現最佳的強積金資產類別，累升16.43%；8月則升1%。中國內地及中國香港股票基金方面，8月累升1.12%，較日股及美股為佳；惟今年至今僅累升3.4%。

強積金本月回報有望正數，為今年第6個正回報的單月。

## 第10批租用版八達通11·23失效

【大公報訊】「八達通」昨日提醒市民，第10批八達通（租用版/銷售版八達通卡）將在2024年11月23日失效。當用戶使用八達通時聽到「嘟~嘟嘟」警告聲效，就代表舊卡即將失效，必須在限期內用指定方法換卡，包括將「實體八達通」轉作「手機八達通」或直接到八達通服務站換新實體卡。

由2020年6月中開始，八達通會恆常地分批更換於2002年及其後發出的租用版八達通，每批八達通提供最少三個月的通知期，並會在通知期內加設特別的「嘟~

嘟嘟」拍卡提示聲響，提醒用戶其租用版八達通需要更換。用戶應盡快將需要更換的租用版不記名八達通在失效日期前轉換為手機八達通或前往八達通服務站更換一張新實體八達通，以繼續使用八達通服務。

換卡後，市民八達通卡內的按金、餘額、服務及優惠均可轉移至手機八達通或新卡。當八達通卡失效1年但仍未被更換，市民需繳付逾期更換行政費。此外，市民亦可以於「港鐵客務中心」退回租用版八達通，安排按金及餘額（如有）退款。